

新民晚报

清洁能源、太空技术、电子支付……这些引领全球,颠覆的创新,出自一个叫埃隆·马斯克的追梦人。

马斯克出生在南非,18岁移民美国,是全球最成功的网上付费、空间探索技术以及特斯拉汽车三家公司的创始人。去年11月21日,荣登美国著名财经杂志《财富》“2013年度商业人物”榜首。

乔布斯走了,马斯克来了。

“把世界甩在身后。”这个被看成是去过未来的人,

人,大学时就在思考,世界面临的真正问题是什么,哪些会影响到人类的未来。他看好互联网、清洁能源、浩瀚的外太空,

长;30岁参与创立和投资世界最大的网络支付平台并以15亿美元卖给了全球最大的网上商店——电子港湾,改变了金融业

一个去过未来的人

葛克友

要让大众也能获得太空信息、享有太空权。

12岁时就以500美元卖出他自己设计的一款太空小游戏;28岁参与设计并卖出网络时代第一个内容发布平台转卖3.07亿美元;担任美国最大的私人太阳能供应商的董事

态;叫板美国航天局,参与设计把飞行器送上空间站的新型火箭,价格全世界最低,研发时间全世界最短,并获得了美国航空航天局16亿美元的合同,火箭发射升空至744米后,一些部件自动降落在预定场地上,不需要从海洋中人工打捞火箭助推器或者其他部件,这是历史上第一次由私人公司发射火箭;投资创立生产世界上第一辆能在3秒内从0加速到60英里的电动跑车公司,32岁着手结束人类对石油的依赖,他想像戴尔那样制造太阳能板,采用计算机电池作为汽车动力,造出了全世界最好的电动汽车,完成这些神话般的成就仅用了13年,马斯克只有42岁。

凭着硅谷极客精神,他将所有未来放在火箭、电动车、清洁能源上,干这些冒险的事他觉得就像吃玻璃,以及凝视着死亡

你来巴西不睡觉

(新加坡)叶孝忠

拿到了签证,和两个新西兰人一起拼车,直奔巴西边界的伊瓜苏机场,到售票处说:下一班里约班机,也不管价格了,反正我今天要到里约。

新西兰人的卡刷不了,也取不到现金,机场没有网络,一脸愁苦。南美洲经常会有这样的情况,在阿根廷机场用信用卡取钱时,信用卡公司马上打电话来,问我是不是正在取款,因为南美洲盗刷的情况十分严重,我慎重地告诉信用卡公司,别封锁我的卡,我手上的现金不多。

飞机30分钟就要起飞了。在想要不要先帮他们付款,到了里约,遇见朋友的时候再还我,但他们没问,我也就算了。但若他们问起,我想我可能会帮一下忙,大家都在异乡。这是妈妈从小教我的。

有时候妈妈来上海,我们出门吃饭,总会遇见讨乞者,我妈总会给一些零钱,每次总遭到我的喝止。我妈会说,你怎么变成这样,那有什么关系呢,才那么一点钱,你真的可以确定他们不需要吗?就算是有集团操控,那么他们赚不到钱,不会被人打吗?有次刚健完身,在无限度外准备回家,一个穿着得体的女孩走过来,说了一堆还没吃饭等等的话,我知道可能是谎言,但那一刻我想到我妈。我和女孩一起走进了麦当劳,帮她点了餐,然后她说她还有一个妹妹也还没吃饭,那好,你确定只有一个妹妹吗?我再要了一份。

告别前,那女孩说,你是好人。

巴西人十分热情。今晚约了朋友一起去沙滩看倒数派对,然后去跳舞,刚认识不久的朋友,今晚打算在家里弄个晚餐,邀请我去,我打算带瓶酒。结束后一起去看烟花,沙滩据说会有三百万人,半个新加坡的人口那么多。刚刚收到LP网站的消息,才知道原来里约的倒数活动是全球10大最佳之一。

想到有那么多人同时出现都觉得可怕,但也只是一年一次,或一生一次。很多事情过了某一时刻再要做的话,还是可以的,但怕的是没有那心情和心思了。想起昨天刚抵达的时候,已经是晚上11点了,朋友还要约我出去玩,他说你来巴西不是来睡觉的。

这个时代很有趣,很灵动,很奇妙,阳光移了一小步,我们离目标又近了一步。我们需要有一批去过未来的人!

我被这位挑战者、钢铁侠、冒险家的传奇故事,被这位去过未来的狂人超常的精神折服,马斯克对新技术爱得无以复加,这些以及“未来”几乎成了他生命的全部。

在这样一个瞬息万变的时代,理念在变,科技在变,就连小小的微信也在改变时间存量,世界琢磨不定,一切皆有可能。怎样才不被时代抛弃,唯有学习,唯有创新,唯有颠覆,唯有超乎寻常地奔跑。

大数据时代早已不期而至,时空发生了不经意的“位移”,内和外,外和内,只是一个相对的概念。时代、科技、新技术正在改变你的理念,改变你不得不改变的习惯,需要穿越,轻装前行,如是才能抢得先机,前瞻引领。要想做个合格的地球村村民,须得用勤劳、理念、智慧作为翅膀,才能够展翅高翔。

春节将至,许多新上海人、农民工都要回家过年,我们上海人祝愿他们顺顺当当回家,快快乐乐过年。

眼下他们的回家,可能有点困难,我们是不是应该为他们呼吁一下呢?

首先,我们的老板们,要及时把他们的工资发到他们手中。签下有柴锅才热,江中有水船才下。过年回家,开销很大,此时如果再拖欠他们的工资,不但是缺少理解,有失道德,而且是一种违法行为。一旦惊动媒体、上了法庭,老板名字上了“黑名单”,你老板面子往哪儿搁?以后的生意又怎么做?

其次,体谅到他们车票的难买,有关方面要想方设法,助他们一臂之力。

有人做过统计,即使空出所有的火车车厢,也不能全部解决这“春运返乡客流”。但是,返乡者还是要返乡

顺顺当当回家

吕震邦

增开,多拉、快跑;有条件的单位,可自己组织车辆,直接送他们返乡、接他们回来;鼓励有车族发扬“助人为乐”的精神,捎带他们回家。

我们相信,只要多管齐下,是可以缓解他们的返乡难的。

不禁在此呼吁各界人士,请共同策划以解决他们路途困难;有关单位还要多多关心他们度假需求,既要访贫问苦,送去温暖;也要思想开导,解决疑难,让他们轻松地回家。

祝新上海人与农民工一路顺利!

的,我们所考虑的,应该是如何让他们顺顺当当返乡。

在我们上海,外地人占了半壁江山,解决他们的回家车票是当务之急。单位可组织他们多购集体票,以减少他们体力与时间上的无谓消耗;上海的火车、长途客车,尽量增开,多拉、快跑;有条件的单位,可自己组织车辆,直接送他们返乡、接他们回来;鼓励有车族发扬“助人为乐”的精神,捎带他们回家。

我们相信,只要多管齐下,是可以缓解他们的返乡难的。

不禁在此呼吁各界人士,请共同策划以解决他们路途困难;有关单位还要多多关心他们度假需求,既要访贫问苦,送去温暖;也要思想开导,解决疑难,让他们轻松地回家。

祝新上海人与农民工一路顺利!

的,我们所考虑的,应该是如何让他们顺顺当当返乡。

在我们上海,外地人占了半壁江山,解决他们的回家车票是当务之急。单位可组织他们多购集体票,以减少他们体力与时间上的无谓消耗;上海的火车、长途客车,尽量增开,多拉、快跑;有条件的单位,可自己组织车辆,直接送他们返乡、接他们回来;鼓励有车族发扬“助人为乐”的精神,捎带他们回家。

我们相信,只要多管齐下,是可以缓解他们的返乡难的。

不禁在此呼吁各界人士,请共同策划以解决他们路途困难;有关单位还要多多关心他们度假需求,既要访贫问苦,送去温暖;也要思想开导,解决疑难,让他们轻松地回家。

祝新上海人与农民工一路顺利!

明人的禅悟

安凉

也许都有明白的那一天,只是时间早晚,甚至付出的代价差了那么一大段。

明白要比任何利益的获取更有价值。利益的获取只是一时,明白的感悟终身受用。

明白之初会令人痛苦,明白的沉淀,会砌筑一条与飘浮无关的人生之路。

明明白白是一生,浑浑噩噩也是一生。让自己只是沉溺在梦中,这样的人,当头棒喝,他也只是睁一睁眼,他的苦恼,深埋在他的心间。

即便明白一致,明白之后的选择,也会可能千差万别。一人一世界,世

这个时代很有趣,很灵动,很奇妙,阳光移了一小步,我们离目标又近了一步。我们需要有一批去过未来的人!

界因此色彩纷呈地展现。

有时连自己都不明白,何言对他人人都很明白。

不明白是一个个结,有的人努力在解开,有的人始终无法如愿。有时结会绽放奇异的花果来,让人误以为就是明白。

大道不惑,些许的不明白,就是路途中的雨雾,挡不住前行的脚步!

日前,我在整理曾加入美国“飞虎队”的母亲张凤岐的回忆录时,发现其中清楚地记载了发生在1945年1月17日上海虹桥机场抗日之战的整个过程。

当时,侵华日军牢牢占据着上海虹桥机场。1944年10月,为狠狠打击日军的嚣张气焰,援华抗日的美国“飞虎队”专门制定了《关于攻击虹桥机场日军空军基地的方案》。当时,“飞虎队”经过调整已经有4个战斗机联队、36个战斗机中队计534架战斗机、109架中型轰炸机和47架重型轰炸机,处于绝对优势。

1945年1月17日,胸有成竹的陈纳德将军下达了行动命令。顷刻间,“飞虎队”16架B-51战斗机从南昌机场不到150公里的一临时简易加油站起飞,按照预定时间、编队和顺序升空。与此同时,16架B-51战斗机从赣州起飞,冲向1600公里外的上海虹桥机场。“飞虎一组合拉起”,“飞虎二组合拉起”,“飞虎三组合拉起”,陈纳德将军运筹帷幄。在上海虹桥机场上空,已经拉起并跃升至最佳攻击位置的“飞虎队”的战机按照作战方案,一个批次接着一个批次地向地面目标黑压压扑去。

此时,上海虹桥机场的日军连做梦也没有想到,恶有恶报,“飞虎队”竟敢冒兵家之大忌,做出如此“冒险”行动。第一攻击波刚刚像惊雷一般地掠过机场,第二攻击波又像狂风暴雨似地接踵而来。火光冲天的机场就像掉进了炼狱之中,日军一派狼狈不堪的败局。

“飞虎队”这次对上海虹桥机场的袭击,共击毁了日军飞机75架,而自身未损一己一机,可谓战果辉煌。上海虹桥机场一战大捷轰动全中国、全世界。陈纳德将军笑得合不拢嘴并成了当时名扬全球的英雄人物,国内的大公报、申报以及世界各家报纸、杂志纷纷刊登了这一激动人心的战况。国内著名人士宋庆龄、董必武、邓颖超、柳亚子等都出席了此战的庆功会。

牢记那场抗日之战

陆伟俊

男大女大,当婚当嫁。既婚且嫁,便成新家。新家要置办家什——不止家具,故谓家什,什音shi,辞书释义多种的、杂样的。袁子才《随园诗话》引张黎诗云:“书画琴棋诗酒花,当年件件不离他。而今七事都变更,柴米油盐酱醋茶。”据说这就是俗语“开门七件事”的出典。其实,居家过日子,何止七件事?新家的家什,既多且杂,难怪待婚的男女青年,每每要列一份清单,多达数页,然后一样一样采办起来,搬运回家仿佛空窝的燕子,辛苦中蕴含着喜悦,还带着幸福的憧憬。

能不能少一点辛苦,多几分喜悦?一位美国朋友告诉我,现在美国青年人,时兴将新家所需的家什,交给赴婚宴送贺礼的亲友去办。具体方法是:准新郎准新娘到大型百货商场走一遭,或者偷懒到底,网上浏览,选择所需的一切,开列清单,包括品名、规格、材质、颜色,哪里有买,价格几何;注明非此不可,还是同类商品可以通融替代。在寄发请柬时,把整张单子附将上去,或提前

些日子,广而告知。亲戚朋友收到选定其中之一二,通知新人,这个我送,不劳别人了。主家及时转告,以免重复。好在现在通讯发达,电邮尤其方便,清单还可随时补充、变更。

此举两便,各得其利。首先利在一对新人,省得佳期将临,还要忙得投五投六,花费精力时间,如此运筹帷幄,坐享其成,轻松愉快,何乐而不为?

其次利在送礼的亲朋好友,不必伤透脑筋,煞费苦心,既然投其所好,保管满意。而且,物尽所用,不会浪费。记得北川地震后,各地捐献给灾区小学生的物品,每人至少可分得三只书包、十个文具盒,这种情形总不会发生的了。

有人说,你个老头糊涂,现在出席婚宴,都送礼金,哪里还有送实物的?我摇头:送纸头钞票,轻飘飘,干巴巴,没有一点温馨;用掉了,更无丝毫纪念意义。哪里比得上实物!再说,钱送少了面子不好看,送多了自己受累,还倒放了人情债,左右为难,还不如我上面写的办法呢!

送婚礼一法

李光羽



刻骨铭心北坡行

杨华

长白山,我们来了!去年12月30日,“交换冬天”活动吉林民俗体验组和观光体验组在“长白山下第一镇”——二道白河胜利会师,一同朝着心中渴盼已久巍峨的长白山进发,开始这段刻骨铭心的北坡之行。

首选目标自然是直往天池,但区区千米长的路上,积雪、山风、酷寒时刻考验着我们的意志和体力,再算上笨拙的装备和狂舞的雪花,当真是举步维艰。

那一声“天池”也记不得是谁高喊而出的,只在风雪交错的模糊视线里,刻有“天池”二字的石碑终于呈现在大家眼前。石碑的美谈大家也都耳熟能详,乃是邓小平同志首登长白山,兴怀落笔,且感慨一声“不登长白山,终身遗憾”。

有诗云:白混冰天晴有影,光摇银海浩无声。(句出《白山积雪》)乘坐景区游览车,绿渊潭转瞬即至。绿渊潭因池水碧绿深邃而得名,每逢雨季,潭上水雾弥漫,与高山岳桦、旷古巨石浑然一体,仿若人间仙境。

一处处的美景,一段段的触动带来的却是满怀的留恋,虽说时间紧迫,接下来只能走马小天池,观花自博馆,但每一处足迹都刻下了我们对长白山最美好的回忆。全程结束后,民俗体验组的李创唏嘘不已:“在2013年的最后时刻,能有这样一次长白山之旅,实在太让人刻骨铭心了!”

近年来,我们歙县唐氏家族在整理家谱中发现,我国的实业家、教育家张謇(1853-1936)致时任江宁太守的唐银华的四封信,披露了张謇任江宁文正书院院长时反对生员应试中出现的科场官吏腐败。

约在光绪二十年(1894),江宁乡试时,张謇在信中反映:“书院肄业生江都束生曰璐寒士也。昨为张罗纳粟为监生应乡试,扬州送考教官宜县训导杨泰焜索费四十番,为准备文送考。不得已,言于嘉树前辈,为详院咨送。文卷齐备,该

训导止一用印,仍须十番,缺一不可。”信中所说的番即为一银元,平民生活一个月有二个银元就可维持一家生活了。“寒士”怎么拿得出四十银元备考呢。因此,张謇不得已请“嘉树前辈”帮助,由府院详报。但杨泰焜只是用印,又要十个银元。张謇为此十分愤慨,向江宁太守唐银华揭榜的老底:“该训导曾为如皋训导,贪鄙恶劣之声洋溢至今,弟实不愿向伊

说情,即为束生捐去十番亦无可,而此贪劣无状,威福自作,实觉士林短气,学校汗颜。”并另想办法请唐银华出面协助:“束生贻文自投,伏乞查察,为白攸县师:送考教官是否可以横恣如此?束生果能乡试与否,无关紧要也。”这里的“白攸县师”,即请唐银华向时任江苏学政而主持乡试的湖南攸县人龙湛霖打招呼。结果怎样呢?张謇仗义执言,得到耿直的唐银华的支持。在随后张謇的信中就表示:“束生事极感”按“例照给四番”,束生就可应乡试了。

今宵灯谜

周国瑾

不知去向
(二字中医学语)
昨日谜面:推广节电收获大(字一)
谜底:庵

